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40. Kehita kosini sarjaks yhdeksanteen asteeseen asti. Vertaa sitd esimerkin sinin sarjakehitelmaan.

In[116]:= c = Series[Cos[x], {x, 0, 9}]
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41. Laske yhteen sinin ja kosinin sarjakehitelmien neliot. Mita pitéis tulla tulokseks ja mité saat?

In[117]:= s =Series[Sin[x], {x, 0, 9}]
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In[119]:= c"2+S"2

Qut[119]= 1 +O[x]*°

42. Piirré sinin kolmannen, viiden, seitsemannen ja yhdeksdnnen asteen sarjakehitelmien kuvaajat ja vertaa
niita tarkkaan kuvaajaan.

s3 =Series[Sin[x], {x, 0, 3}]
s =Series[Sin[x], {x, 0, 5}]
s7 =Series[Sin[x], {x, 0, 7}]
s9 =Series[Sin[x], {x, 0, 9}]
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Nor mal [{s3, s5, s7, s9}]

x3 x3 x> x3 x5 x7 x3 x> x7 x9
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Plot [{9B7[[11], ¥B7[[2]1], ¥B7[[3]1], ¥XB7[[4]1], Sin[x]}, {X, O, 2xPi},
PlotStyl e - {Hue[0], Hue[O.2], Hue[O.4], Hue[0.6], Hue[0.8]1}]

- Graphics -

43. Kehita sini sarjakehitelméks pisteen x=1 ymparistossé kuudennen asteen termeja myoten.Esita tulos poly-
nomina kéyttden Expand-komentoa.

sini =Series[Sin[x], {X, 1, 6}]
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Expand[%
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% (-606 Cos[1] +390 x Cos[1] +300x? Cos[1] -
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195x2Sin[1] -100x3Sin[1] +15x*Sin[1] +6x®Sin[1] -x®Sin[1])

44, Tutki myoésjonkin muun funktion sarjakehitelmien tarkkuutta muunnellen astelukua.

| okal = Seri es[Log[x], {X, 1, 4}]

(x-1) - = (x-1)2+ 1

3 1 4 5
5 (x -1) —I(X—l) +O[x -1]

| oka2 = Seri es[Log[x], {X, 1, 7}]
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| oka3 = Seri es[Log[x], {X, 1, 10}]
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45. K okeile kehittda jokin maarittelematon funktio f[x] sarjakehitelmaksi.Mité saat tulokseksi?

Cl ear [f]

funk = Series[f [x], {X, a, 10}]

flaj+f’[a] (x-a) +%f"[a] <xfa)2+%f<3> [a] (x -a)%+
(7) _ 7
% f@a] (x-a)*+ 120 f & ra) (x-a)®+ 7;0 f®1a) (x-a)b+ f [asloié a)
f®a] (x-a)® f®a)] (x-a)° f3a) x-a) 1
40320 * 362880 * 3628800 +0[x - 2]

Eli saatiin siisf:n Taylorin sarja pisteen a ympéristossa.

46. Esmerkkinéd singulaarisista eli ns.Laurentin sarjakehitelmisté kehita funktio €*/(x-1) sarjaks pisteen x=1
ymparistossa.M athematican komento on sama kuin Taylorin sarjakehitelman tapauksessa.

eka =Series[E~"x/ (x-1), {x, 1, 10}]

e 1 1 2 1 3 1 4 1 5
X_l+e+§e(x—1)+§e(x—l) +ﬁe(x—1) +me(x—l) +me(x—l) +
e(x-1)% ex-1)7 ex-1)8 ex-1)° e (x-1)%¥° PRt
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47. Muunna kehitelma Normal-funktion avulla normaaliin lausekkeen muotoon kuvan piirtdmista varten ja
piirrékuva.

t oka = Nor nal [eka]

General ::spelll: Possible spelling error: new synbol nane "toka" is simlar to existing synbol "l oka".
e 1 1 2 1 3 1 4
e+ﬁ+7e(—l+x)+€e(—l+x) +ﬁe(—l+x) +120e(—l+x) +
1 5 e (-1+x)% e (-1+x)7 e (-1+x)% e (-1+x)? e (-1+x)0
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Pl ot [toka, {x, -2, 2}]
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48. Gsoita, ettéasuhteellisuusteoriannukaisestaenergi anl ausekkeestaE =
mc? saadaanei -relativistinenliike-energianl auseke
E=mc?+1/2mv? kunliikemassanmjal eponassan m

valillevoidaanjohtaarelaatiom=m/sqrt (1-v~2/c"2).

C ear [nD, c, V]

Series[mDc"r2/Sqrt [L-v~r2/¢c”2], {v, 0, 2}]
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